

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Melyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona,  
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Példf. utca 2. — Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajos József.

## Bolond gombák

teremnek, ha nagy a hőség. Ugy látszik az elmúlt meleg napok némely agyvérzőkre zavarólag hatottak. A melegség, a nagy hideg, a pénz, a terrorszerű fenyegetés és sok más minden fele tényezőök egyaránt élesen hatnak az agyműködésre is.

A felsorolt tényezők által befolyásolt egy azonban könnyen hajlandó szertelenkedni, bolond gombokat termelni.

Ilyen befolyásolt agyműködés eredményének kell tekintendünk azt a beszédet is, amely — sajnos — a minap

az uborkaidény nagyobb gyönyörűségére elhangzott:

Volt abban a beszédben némi elfogadható is, azonban a felhevült követ ur egyezzerre csak egy merész fordulattal kijelenti közderültség közepette, hogy a valótlan leromlásának, az ország csőd előtt állásának oka a keresztény kurzus.

Ime így beszél ma egy „magyar”, sőt állítólag keresztény nemzetgyűlési képviselő. Tessék jól figyelni, ez a képviselő nem a zsidó „szépség fia” tagja, hanem megvásárolta magát mint keresztény magyar, a keresztény kurzus nevében és égése alatt.

Ugy beszélt ez az ur, mintha valami hollandi zsidó szavazó vezet, cionista kongresszus, chebra előmádkozó vagy valamelyik magyarországi zsidó rebbe adta volna neki a beszéd-szöveget.

Ez a derék ur, ha még így folytatja, telborzolva magát rövidesen kistűt, hogy a Károlyi-féle paprikajancsi forradalomnak, a lojalele-diktatúrának, a bicskei nagy vasúti katasztrófának, a Titanic elsüllyedésének, sőt talán még a bécsi Ring-színház égésének is a keresztény kurzus volt az oka, sőt, ha agyát nagyon megerőlteti és orrlukait kitágítja, még arra is rájön, hogy annak, hogy egyáltalán zsidó is van a világon, szintén a mai kurzus az oka.

Beszélt ez a bölcs férfiú arról is, hogy vannak tisztességes zsidók is, dolgozó zsidók is. Rendben van, ezt mindenki tudja, de azt is, hogy ilyenek kevesen vannak és csak a szabály megerősítését szolgálják. Vannak ilyenek, mi sem tagadjuk, de azok elsősorban és minden vonatkozásban mégis zsidók és a magyar érzés rendszerint állandóan nem szokott erőt venni rajtuk! Vagy látott-e már az a kiváló beszédgyártó olyan zsidót, aki a Kohn-Szamuely-Böhm triász-szal és viselt

## Legújabb telefon és távirati jelentések:

Franciáországból Gyanatalván keresztül 135 magyar hadiölgoly érkezett Szombathelyre. A foglyok szállítmány még az éj folyamán folytatta útját Csóth felé.

A nemzeti hadsereg 3-ik vasúti pályaszáda a szentes-csongrádi tiszai hid helyreállítását befejezte.

Foch tábornagy legközelebb Varsóba utazik a helyzet tanulmányozására.

Varsói távirat szerint az oroszoknak a Bug-vonalon leintézt támadásai következtében, a főváros védelmére nagyarányú intézkedések vannak folyamatban. A város tűzérési főosztályának serényen folyik.

Kelet Gallicia ezidő szerint még nincs közvetlen veszedelemben. Az entente hatalmas segítségét biztosított Lengyelország részére.

A kormányzó Miskolcra érkezik augusztus 15-én, hogy részt vegyen az ottani gyalogezred zászlószentelésén.

Valuta csempészes Bécsben. Az ottani rendőrség hosszas nyomozás után, csempész társaságot leleplezett le, kik a valutákon kívül, ékszeresek kicsempészesével is foglalkoztak. A külföldre csempészett értékek összege 60 millió korona. Házuklatások alkalmával pedig 10 milliót foglaltak le. A hivatalos eljárás tovább folyik.

dőlgaikkal nyíltan, az ország színe előtt megtagadta volna a közösséget? Mi nem láttunk!

De nem is erről van itt szó, hanem arról, hogy az ország valamelyik darabkájának ez a nevezetes követe ugylátszik két, vagy több esztendeig aludt, hálgy volt a szemén, nem látott, nem hallott semmit. Még rá eszmél ez az ember szertelen bölcseségével arra is, hogy a Károlyi forradalom, a jomkipur-diktatúra mind-mind elsőrangú valuta javító intézmények valának, amelyeket már csak ezért is igazán kár volt megszüntetni.

Nem a kurzus ronja a valutát meg egyebet kedves követ ur, hanem azok a haszontalan, kélhaki, stréber, niemand, vagy aszpik emberek, akik ma a kurzus cégére alatt ugyanazt művelik cselekvő vagy szenvedő minőségben, amit a háboru alatt és előtt úgy hívtak, hogy — korrupció. Erről tessék ábrándos dalokat regélni kedves követ ur. Azt hisszük, ha elkezdés és regéket közölni, egy külön nyomsda foglalkozhatna a kinyomatásukkal.

— Honvédfalva. Az inotai pusztán, a bonvédelmi miniszterium várpalotai birtokán, a Gajapatak kies völgyében most rakják le az alapait egy új községnek, a világháborut vitélő végigküzdött, ma már megrokkant és nyugdíjas katonatisztek jövedéiből otthonának. A terv szerint maga a falu a Gaja-patak mentén épül fel. Az új faluban, az építkezések alapozási munkálatait és a faszemet iskolát még ez év őszére, a lakóházak felépítését pedig a jövő tavaszra tervezik.

— A Hadrekkantak Nemzeti Szövetsége ezton is, köszönetet mond a térszéken és a felsővárosi olvasókörben tartott mulatságon a rokkantak javára adott felülfizetéseikért.

## Mezőgazdasági haszonbérletek.

A hivatalos lap folyó évi július 7-én kelt 153 számában a miniszterium 5440 M. E. számú rendelet, a mezőgazdasági haszonbérletekkel kapcsolatos rendelkezésekről. Ez a rendelet a változó viszonyokhoz igazodó továbbképzése az e tárgyában legutóbb 820—920. M. E. sz. a kibocsátott rendeleteknek. Lényegesen újabb intézkedései a következők:

Az eddigi rendelet alapján az 1919—1920 évre már felemelt haszonbér — az 1920—21. gazd. évre is érvényes — de a felek kérhetik az utóbbiaknak a változott viszonyoknak megfelelő újra való megállapítását is. A haszonbérlet ezt azonban csak 100 százaléknál nagyobb emelés esetén kérheti.

Megegyezés hiányában e haszonbérmunka változott viszonyoknak megfelelő emelését kérhető (megállapított határ időben) 100 k. holdnál kisebb haszonbérletnél a kir. járásbíró-ságnál, ennél nagyobbán pedig törvényszéknél alakuló vegyes bíróságnál oly szerződéseknél, melyek 1918 és 1919 években kötöttek. Maga a haszonbér az 1919—1920 és még az 1920—21. gazd. évre is emelhető.

Kérhető a felemelés csak az 1920—21. gazd. évre is, ha az eddigi rendelet alapján (vagy az 1917. dec. 31. alatt kötött szerződések alapján) az illető a kérelmet nem terjesztette elő, vagy eredményt nem ért el.

A szerződés tartama alatt, vagy megszüntekor teljesítendő szolgáltatásokat, munkálatokat szánják, vétés stb.) a haszonbérő a haszonbérbeadó hozzájárulása nélkül még nem válthatja, hanem természetben tartozik teljesíteni. Ezek elmara-

dása esetén a haszonbérbeadó bíróságtól kérheti a teljes pénzbeli egyenérték megállapítását, illetve a notán kikötött bírság, vagy váltásig emelését. E szolgáltatások biztosítása végett a bíróság előzetes intézkedéseket tehet.

Rendkívüli felmondást biztosít a katonai szolgálatból hazatértek, továbbá a közszolgálatú alkalmazottak javára, ha birtokon maguk kívánják gazdálkodni.

Rögtön hatállyal felmondás lehetséges, a haszonbérő által elkövetit, a termelést veszélyeztető cselekmények, vagy mulasztások esetén.

A haszonbérő a haszonbérlet lejártakor a gazdaság folytatásakor szükséges terményeket visszahagyni tartozik, ugyancsak a takarmányt és trágyát is.

Az 1919—20 gazd. évben, vagy ezután lejáró szerződések megállapodás hiányában a lejártakor megszűnnek, kivéve azokat, amelyek a termelés biztosításáról és a legelőterületek biztosításáról szóló rendeletek alapján jöttek létre vagy hosszabbítottak meg — Ezek az 1920—21. gazd. évi végéig meghosszabbíthatóak. Az oly lejáró haszonbérletek, amelyek bérbeadóval érintkezni nem lehet, — a bérő a háfőságnál bejelenteni tartozik.

A rendelet egy tova felebezzét enged meg; a bírói eljárás általában a korábbi rendeletben megállapított.

Terjedelmesen felsoroltatnak azok a körülmények, melyeket a bíróság a szerződés felek érkei szemonjijából mérlegelni tartozik.

A haszonbérő csupán 100 százaléknál nagyobb emelésnél állhat el a haszonbérletől. Felebbezési joga is csak ilyen esetekben van.

A rendeletben foglalt intézkedések ellen vétők kihágást követnek el, megfelelő pénzbüntetés, elzárás és kártérítési kötelezettség van benne megállapítva.

A rendelet alkalmazást talált akkor is, ha erdő mezőgazdasági birtokkal együtt van haszonbérbeadva, valamint akkor is, ha mezőgazdasági ingatlanhoz tartozó beldőség, malom, szeszgyár, stb. a földbirtoktól elkülönítve van bérbeadva.

— A Szent Dómat temetkezési társulat aug. hó 8-án reggel fél 9 órakor a felsővárosi templomban szent misét mondott, utána pedig a felső és vizivárosi olvasókör (Vásártér 23. sz. a.) helyiségében beizető közgyűlést tartja, melyre a tagokat meghívja az elnökség.

## HIREK

## Feltámadunk!

Megűta a föld a vért, a könnyet,  
Az ember már a vérbe nem gázol:  
Mindenki boldog, nem szenved  
többet.

Talpa alól kilopják a földet,  
Hol busan, árván, elhagyottan  
áll:

Korúltotte prédaleső népek,  
Felette lassu pusztulás, halál...

Az oldhok, csehek diadallal  
Győzelmeiket üvöltve kiadják  
Hej! ha tudnák, hogy korán  
mulandó,

Uraltuk ésak pünkösdi királyság.

Vagy azt hiszed talán gyáva  
nép te:

Nincs már többé a régi, nagy  
magyar?

Hazánkat bárha végigdulta, tépte,  
De nem sópörte el a zivatart!...

Az ágait letérhetik a fának,  
S az ártatlan, míg nem ér új  
tavaszt,

De ébred a kikelet sugára:  
S a csupaszs törzs friss lombokat  
fakaszt.

Nem ismeritek a magyart ti még:  
Most lélnelcolva indulatja fery,  
De lesz idő, midőn fögyvert  
ragad

Es bitórló nép! téged eltipor!

Felvirrad e nagy nap nemsokára:  
Egy új honfoglalás szent napja  
lész;

Midőn hazánk hatalmassá épül,  
Vagy az örök semmiségbe vész.

Fellobban a magyar szívek lángja,  
S világos lesz a gyásznap éjjele...  
Magyarország önvéréből újrul,  
Vagy önvéréből fullad majd bele!

De soha, soha nem lesz egy  
magyar

Az idegennek rabja: szótlanép,  
Szent honért, ha azt elbalfák,  
Od' adja előbb mind az életet!...

De mi hisszük, és turán! hittel:  
A magyar még győzni, s élni fog.  
S büszkén nézzük majd szent  
lobogóinkat.

Midőn az Kárpát bércefokán lobog,  
Tegyéreink! Nem parancsol néktek  
Sokáig a román, cseb; bizatok!  
A magyar nép ősi dicsősége,  
S szabadságotok napja felragyog!

Oh de vidám lesz az örömmünnepe,  
Boldogságunknak nem lesz határa,  
Ha eljő a feltámadás napja:  
Nagymagyarország feltámadása!  
Skorka Károly.

— Egyházmegyei hír. Holeyks  
Ágoston érdi plebánus ismét el-  
foglalja plebániját. Megyéspüspök  
Székesfehérvár-bélvárosi káplánnak  
Husveth József ráckevei káplánt  
nevezte ki. Ráckeve-re Csontba  
László erdélyi minoritarendű ál-  
dozópapot küldötte.

— Az Idei Szent Istvánnap  
szokások körmenet f. 6. augusztus  
20-án ugyanazon utcákon kereszt-  
ül fog elvonulni, amelyeken Ur-  
napján szokott menni, tehát nagyon  
szép lenne, ha ezen utcák lakosai  
ez alkalommal házaikat fellobo-  
gatóknak nemzeti zászlókkal, abla-  
kaikat pedig lehetőleg színyegek-  
kel és virággal díszítenék fel,  
mely körülményre már jó előre  
felhívjuk az érdekeltek figyelmét.

— Az Iparosok választmányi ülést  
8-án vasárnap d. u. 3 órákor tartja.

— Esküvő. Fényes esküvő volt  
ma délelőtt fél 11 órákor a cisz-  
terciári templomban. Dr. Kom-  
mendovits Gyula ügyvéd esküdött  
örök hűséget Havranak Miminnek,  
néhai Havranak Antal akad. szob-  
rász leányának. A templomot már  
jóval az esketés előtt megtöltötte  
asímerzősök és jóbarátok sokasága.  
Az oltár ez alkalomra délszaki nő-  
vényekkel és virágokkal volt dusan  
feldíszítve. A talpig fehérselyem  
ruhába öltözött, fején koszorúval  
és látyóval ékesített menyasszonyt  
násznyagra, ifj. Pápai Nándor, a  
helybeli Kereskedelmi Bank vezér-  
igazgatója vezette az oltár elé. A  
völégény honvéd főhadnagy dísz-  
ruhában, mellén a becsület meze-  
jén szerzett kitüntetésekkel nász-  
nyagnak, Karl István helybeli  
gyárosnak a kíséretében vonult ve-  
delcegen a templomba. Az esketési  
szertartást Dornis István pápai  
kamarás végezte, aki magas szá-  
nyalásu beszéd kíséretében áldotta  
meg az új frigyét. Beszédében  
megkapó példákkal illusztrálva  
mutatott rá az igazi keresztényi  
boldog házasságra. Az esketés vé-  
getével az új pár fehérvirágokkal  
pazarul díszített pompás magán-  
fogaton indult el a násznéppel a  
nászházhoz, ahol a legszűkebb  
családi körben ünnepi ebéd kö-  
vetkezett. Ennek végétével az ifjú  
pár a kora délutáni órákban a Bu-  
dapest felé induló vonattal eluta-  
zott a városból.

— Személyi hír. Csikós An-  
dort, a Székesfehérvári Takaré-  
pénztár vezérigazgatóját a Buda-  
pesten székelt Magyar Takaré-  
pénztárak Központi Jelzálogbankja  
a legutóbb tartott közgyűlésen az  
intézet igazgatóságába bevászo-  
ltotta.

— Az Ébredő Magyarok va-  
sárnap délelőtt 10 órákor szokott  
helyen választmányi ülést tartanak.  
Az egyesület helyült is kéri tagjait,  
hogy a jelvényeket nyilvános helyen  
mindenkor viseljék. Jelvények a  
tagsági jegy felmutatása ellenében  
— Fejérmegyei Napló kiadókör-  
táiban kaphatók 22 koronás ár-  
ban. Ugyanitt kapható az egyesület  
hivatalos lapja a „Hörög” is.

— Koronáért minden hétfőtől kezdve.  
Azon tagok, kik a vidéki szerve-  
zési munkálatokban részt venni  
óhajtának és népgyűléseken szó-  
kolni képesek, jelentkezzenek  
Ketskés Elek ügy. alelnöknel. Az  
egyesület a helyi csoport propa-  
ganda alapja javára augusztus  
20-án Szent István király ünnepén  
nagy kertli és népnépművelő rendez.  
Azon hölgyek és urak, kik a ren-  
dezésben és árusításban résztvenni  
óhajtának, szíveskedjenek a rész-  
letek megbeszélése végett folyó hó  
10-én kedden délután 4 óráról a  
MOVE hivatalos helyiségében (Vá-  
rosháza Kossuth utca) megjelenni.

— Esküvő. Szabó Gábor föld-  
bírtokos f. hó 10-én kedden d. u.  
fél 6-ór tartja esküvőjét a székes-  
egyházban Kárpáti Babival. 568

— Újabb templomrahálás. Aug.  
2-án a szigetmonostori plebánia-  
hoz tartozó leányfalui templomot  
rabolták ki. Elvitte a szentség-  
tartó holdcsekáját, mely az Oltári-  
szentséget tartja s tisztá arany  
volt, az áldoztató kehely ezüst  
kapuját, a nem ezüst alját leszó-  
folva otthagya, feltörte a perse-  
lyeket, melyekben körülbelül 50  
koronát talált.

— Eljegyzés. Bakos Juliskát  
eljegyezte Reich József DV gép-  
lakáros. (Minden külön értesítési  
helyett.) 649

— Kik pályáznak az előjárói  
állásokra? A csütörtöki rendkívüli  
közgyűlés határozata folytán az  
előjáróság felállítását befejezett  
tény. Az állások betöltésénél erős  
küzdelmekre van kilátás. Mint ér-  
tesülünk, az előjárói állásra Dr.  
Falkas István tb. városi főjegyző  
és Bokor Attila rendőrkapitány  
fognak pályázni, Dr. Farkas Ist-  
ván, — aki jelenleg a lakáshiva-  
tal vezetője — az idegőrlő, hálát-  
lan munkát fáradságot nem is-  
merő munkabírással látja el. Bo-  
kor Attila is régi, ismert embere  
a közigazgatásnak, jelenleg a  
rendőrségen az ipari ügyeket  
intézi. A helyettes előjárói állásra  
— mint halljuk — Szabady An-  
dor tb. szolgabíró fog pályázni.  
Szabady Andor városunk köz-  
es társadalmi életében vezető szere-  
pet vívó dr. Szabady József ügy-  
véd fia, aki jelenleg Fejérvár-  
megye közigazgatásában működik.  
Kíváncsi szorgalmával, lelkiismeret-  
ességével és kultúr-egyetem-  
ben szerzett szakudásával a leg-  
teljesebb elismerést már nem egy  
izben kiérdemelte. Eddig csak  
ezekről a pályázókról van tuda-  
másunk. De előreláthatólag a két  
állás betöltésénél a megválasztásra  
a fenlebb említetteknek lesz a  
legjobb kilátás.

— A MOVE székesfehérvári  
sport osztálya folyó évi augusztus  
hó 8-án az SZTC. sóstói verseny-  
pályáján délután fél 4 órákor ka-  
tonai atletikai versenyt rendez. Ezt  
követően délután 6 órákor a haj-  
máskéri és a székesfehérvári MOVE  
csapatai futball mérkőzést tartan-  
ak. Belépődíj: ötlőhely 10 korona,  
állólőhely 6 korona. Feldíszítések,  
tekintettel a jótékony célra, kö-  
szönettel fogadtatnak. — Bufetről  
gondoskodva.

— „A zsidók a világ urai”,  
mondja Kullt jeruzsálemi rabbi. A  
„Morning Post” írja: Jaffából je-  
lenik: Kullt, jeruzsálemi rabbi  
visszatért Hollandiában és Angliá-  
ban tett látogatódó utjáról. Jafa-  
zsáimbe, a jaffai lapok szerint a  
jeruzsálemi és jaffai zsidóság „ki-  
rályi parádéval” fogadta a hazat-  
érő rabbinust. A címista zászló-  
alij egy díszőrsége is kivonult. Az  
ünnepi lakomán beszédet mon-  
dott, melyben kijelentette, hogy  
bár a Zion királyságnak megvaló-  
sítására még korai gondolni, de  
azért mégis a zsidók a világ urai!  
Olyan nagy birodalmakat, mint  
Oroszország, Németország és  
Ausztria — egymond — egész  
nyíltan kormányoznak és zsidók  
a többi népek vezetői is. (Tény-  
leg Kun Bélát Ausztria melengette,  
Németország szabadon engedte és  
Oroszország betogadta!) A szerk.)  
Csakhamar sorra következnek a  
többi országok is — mondta Kullt  
rabbi — és a zsidóság nemsokára  
az egész világ felett lengeni fogja  
látni zászlaját — a jeruzsálemi  
zászlót.

— Nagy cigánykaraván tünt  
fel ma a reggeli órákban a város  
utcáin, akik rendőri kíséret mel-  
lett vonultak a uelváros felé. A  
dadék felvonultatásának oka az  
volt, hogy a hatóság elrendelte  
összeírásukat, ami a délelőtti fo-  
lyamán meg is történt.

— Valódi székesfehérvári bort inni  
eddig Székesfehérvárról nem lehetett  
mert a székeszárdi borok, amíg három-  
négy kézen keresztül mentek, rendszerint  
megkerekasztelkedtek. (Bár zsidók so-  
sem voltak.) Most a székeszárdi szőlős-  
gazdák itteni boripiacéből bárki hami-  
sitálan székeszárdit vásárolhat.

— Az Akarat—Szövetkezet  
ügyében csütörtökön este 7 órákor  
igen népes érkezet volt a vá-  
rmegeháza nagyertermében. A leg-  
nagyobb részt úsziviselekből és  
munkásokból álló érdeklődők a  
termet egészen megtöltötték. Erre  
az alkalomra várták a szövetkezet  
elnökigazgatóját: Balogh Zoltán  
építésmérnököt, aki azonban távi-  
rattal menietle ki magát. Helyette  
Ketskés Elek szöv. ügy. igazgató  
ismertette több mint egy óras  
beszédében a szövetkezet célját,  
majd pedig a hallgatóság köréből  
felhangzó kérdésekre adta meg a  
kimerítő és megnyugtató felvilá-  
gositást. Bejelentette, hogy a város  
polgármestere, aki maga is tagja  
a szövetkezetnek, a legmelegebb  
támogatója a gyönyörű eszmenek  
és megígérte, hogy egész tekintélyét  
latba veti, a szövetkezet érdekében.  
Igy máris három nagyobb telek  
(kb. 170 ház építésére alkalmas)  
megszerzését lehet biztosra venni.  
A szövetkezet iránt az érdeklődés  
napról napra növekszik, úgy hogy  
már eddig száznál többen jelen-  
tektek belépésüket a Székesbér-  
vári Hitelösszevetkezet Szőgyény-  
Marich utca 1. sz. alatti irodájában,  
ahol a tagokat minden hétköznap  
délelőttjén felveszik.

— Halálhözás. Szigethy József né,  
szül. Furi Maria 32 éves korában,  
6-án d. u. meghalt. Temetése 8-an,  
vasárnap délután 5 órákor lesz  
Kert utca 14. számú gyászházból.

— Értesítés. A Déli Vasuti Előre  
testetző kör értesíti a tancóli ifjúságot,  
hogy folyó hó 8-án, vasárnap a DV. vasuti  
közvetlen tancólikerület rendez 3 orai  
kezdettel. A zenét Magda Miklos zenekara  
szolgáltatja. — Vigalim bizottság.

— A MOVE művészeti tanfolyam f. hó  
9-én hétfőn d. u. 5 órákor veszi kezdetét.  
A tanterem megjelölése csak ugyaneznap  
d. e. történhetik, amikor is kérjük a jelen-  
kezőket ez iránt ezen időben főosztályunk  
Kossuth Lajos utca 1 szám alatti irodájában  
érdeklődni.

— Halálhözás. István János 48  
éves korában elhunyt. Temetése  
vasárnap délután 4 órákor lesz a  
Vendel utca 8 számú gyászházból  
a Feltámadás temetőbe. 663

— Tengeri és Szárazföldi  
Harcú játékok a Bala onon. A  
Harthy Miklós kormányzó ur 5  
főméltósága vednöksége alatt álló  
„Honszeretet Nevelőintézet” alapja  
javára olyan nagyszabású ünnepélyt  
rendez a „Tengeri és Szárazföldi  
barci játékok rendezőbizottsága”  
augusztus hó 22-en Siófokon,  
amilyen nagyszabású látványosság-  
ban még sohasem volt része az  
ország közönségének. Annak a  
jellemzésére, hogy milyen nagy  
aparátussal dolgozik a rendezőség  
főlemlik, hogy egy zászlóalj  
gyalogság és megfelelő számú  
tengerész katonaság már is lázas  
szorgalommal készül a szárazföldi,  
illetve vízi harci játékokra. Dáni  
Béla tábornok, Budapesti körlet  
parancsnok szives előzenységéből,  
azonkívül két zenekar, számos  
ágyu, gépvezérv, fényező, vala-  
mint még igen sok olyan katonai  
apparátus működik közre, mely az  
ünnepély sikerét szenczióssá  
emeli. Külön látványosság lesz a  
kormányzó ur 5 főméltósága és  
családjának ünnepélyes fogadtatása.  
Az ünnepély keretében atletikai,  
futball, lövészeti, díjugratás,  
ezenkívül evezős, uszó, ugrató és  
futó versenyek szórakoztatják a  
nézőt, majd este a fényezőkről  
nappali világítás mellett a vízi  
barci játékok lesznek feledhetlenné  
a nap sikerét. Belépődíj 100 ko-  
rona, jegyek minden nagyobb tözs-  
dében és a rendezőség hivatalos  
hivatalos helyiségében VII. Károly  
körút 3. sz. alatt kaphatók.

— **Térzene.** A Hadirokkanak Szövetsége ma, vasárnap téizenet tart a Zichy-ligetben a rokkanak, özevgyek és árvaik javára. Belépői díj 2 korona, félfelvittelek közzönettel fogadtatnak.

— **A MOVE** új hírletelyisége való átköltözéséig árusítását beszűntette. Megnyitás hírplajg közölve lesz. Megrendelt cikkek, biztosítása folyamatosan. Irada további intézkedése Árpád utca 6. sz. alatt működik. Hivatás órák d. e. 9-12-ig és d. u. 3-5-ig.

— **Iparosok figyelmébe.** Az Ipartestület Előljárósága eljár a lisztjegyeitől megfosztott iparosok érdekében a polgármester úrnál. Eljárása eredményül felkérte az iparosok, hogy igazolványuk átvétele végett szombattól kezdve a hivatalos órák alatt a testület üléstermében működő bizottságnál megjelenein sziveskedjenek. Elnökség.

— **Zánkórú táncokuruzsok** kezdődnek f. hó 16-án, hétfőn és pedig: d. u. 5-7-ig **terma**, és **táncokuruzs** a disztangvált családok gyermekei részére. Mazantini mester módszere szerint. Este 8-10-ig tánckuruzs felnőtteknek; heti 3 óra kezdők, 2 óra haladók részére. **Csupsa új tánc!** A tánckuruzsok helye a Kath. Legényegylet (Távirdu-u. 6.) Ujjonan átalakult díszterme. Beiratkozni már most lehet lakásomon. Magánórák d. u. 2 óráttól. Tanítási módszerem közzimert: alapos, gyors, könnyű Tisztelettel: **Diószeghy Kálmán** ok. tánc-tanár, Ibl Miklósu-u. 6. 623

### FELHÍVÁS.

A „Honszeretet Nevelőintézet” magasztos céljának támogatására folyó hó 22-én a slófoli verseny-pályán

#### Mezőgazda löversenyt

rendez. Felhívtnak a megfelelő löányag-kal rendelkező mezőgazdák az aazon való részvételre.

A verseny 2 futamú lesz: az egyik 4 és 5 éves magyar tenyész-tésű lovak részére 1400 m. távra, — a másik 6 éves idősebb magyar tenyész-tésű lovak részére 1800 m. távra. A versenyen csak mezőgaz-dák vehetnek részt.

Ezen kívül lesz e futamokban részvettl kancák részére díjazás a lötenyészítésre való alkalmasság és kondíció szempontjából.

Nevezés a részvételre a pályán lesz 30 perccel a verseny kezdete előtt. Beíratási és indulási díj 50 korona.

Érdeklődőknek szivesen szolgál a rendezőbizottság (Budapest, VII. Károly Jörut 3.) felvilágosítással.

Székesfehérvár szab. kir. város polgár-mesterétől.

#### Felhívás a termelőkhoz!

A Közelelmzési Minister 16201 sz. M. E. rendelete alapján felhívom Székesfehérvár város és környéke termelőit, hogy a rájuk kivetett gabonamennyiség (buza, rozs, kélszemes, esetleg árpát) haladéktalanul szolgáltatssa be a áruforgalmi r. bizományosainak, a „Hangya” és az O K H kiküldöttjeinek, kik az átvételt f. hó 9-én 10-én és 11-én a Székesfehérvári gözmalom helyiségében fogják eszközölni.

Azok a termelők, akik rájuk kivetett gabonamennyiségét szerelmesen találtak és fellebbezést éltek a kirott mennyiségnek legalább kétharmad részét kötelesek beszolgáltatni, tekintet nélkül arra, hogy fellebbezésük elintézté nyert-e vagy sem.

Fenti számú rendelet a gabonakészle-tek szabad forgalmát (adás, vétel), egyelőre beállította, ennél fogva Székesfehérvár területén is, újabb intézkedés gabonát eladni nem szabad.

A fentebb pontos beíratásra nyomatékosan figyelmeztetek mindenkit, mert az elvettöket a törvény teljes szigorával fogom büntetni.

Székesfehérvár, 1920. augusztus 4.

**Dr. Zavaros Atadár** s. k., polgármester.

Székesfehérvár szab. kir. város polgár-mesterétől.

### Hirdetmény.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó 1920. évi március hó 15-án tartott ülésében elhatározta, hogy a város tulajdonát képező ingatlanok eladását tovább folytatja. Ugyanez alkalmommal felhatamta a törvényhatósági bizottság a városi tanácsot, hogy az eladásra kijelölt ingatlanokat legjobb belátása szerint akár nyilvános árverés, akár szabad egyezkedés útján eladhassa.

Ebből kifolyólag felkérem azokat, akik az eladásra kijelölt s alább részletesen felsorolt ingatlanokra nézve árverésen kívüli maganegegyezkedés alapján vételi ajánlatot tenni óhajtanak, ez irányu, akár írásbeli, akár szóbeli vételi ajánlatiakkal forduljanak dr. Kisteleky Károly városi tiszti főügyész urhoz (Szögény-ház 1. emelet 3. ajtó) aki szükséges egyéb felvilágosításokat is megfogja adni.

Az eladás alá kerülő ingatlanok a következők: a) Váralja, Kisbasa és Kis-kututjai dűlökben levő 117 kat. hold területű 2 holdas parcellákban, a sztrák pedig 400 négyzögű 81es parcellákban. Egy-egy akárhány parcellát vehet. b) Vádmező v. dűlő 62 kat. hold területű, holdas parcellákban. Egy-egy hold is akárhány parcellát vehet. c) Lajos-mező 69 kat. hold szintű 2 holdas parcellákban kerül eladástá d) Fővenyi tanya a rajta levő épületekkel 365 kat. hold 1051 négyzögű területtel. Ezen tárgyazada-ság akár egy tagban, akár 40-50 holdas, akár 2-3 holdas parcellákban eladó.

Vevő a most felsorolt összes ingatlanoknak azonnal birtokába léphet, a fővenyi tanya ingatlanok kivételével, melyek 1922. október 31-ig haszonbérbe adva vannak.

**Dr. Zavaros Atadár** s. k., polgármester.

### APRÓHIRDETESEK.

136. — **Tyukozomvágnát, ma-sztróznát és gyögzkezelést** vála-lakok privát házaknál, Pétermann, Kos-suth-utca 13. 10-9

770 **Pergolett méz** állandóan kapható. Budai-ut 31. sz. alatt. 20-17

573 — **Széchenyi-utca 29. sz. ház** szabadkézből eladó. 3-2

370. — **Minden fajta kárpitos-munka,** irányu gyömátrac, urszobát legzebben készítenek és nagyraért ké-szen is kaphatók: Domán Jenő kárpitos műhelyben. Székesfehérvár, Kossuth-utca 9. Telefon 52. 25-9

270. — **Mézot, babot, gyümölcsöt,** zöldségeket nagy mennyiségben vez: Bogay, Vörösmarty-ler 2. sz. Telefon-szám 108. 25-21

622 — **Egy csikó,** üsző, borjastéba, parádés és igás szerszám, cszsa és igás-korcs, szena, mohar eladó. Vörösmarty-ler 12 szám alatt. 20-2

624. — **Ötvenyűk készítését,** forditását izlétes kivitelben készíti: Gross, Kossuth-utca 15. 6-3

592 — **Keresek** fogalmasabb helyen bérletbe 3-4 szobás szép magán lakást, hol baromfít és sertést lehet tartani. Aki tudna ajánlani annak élelmet adnék C m a kiadóhivatalban. 6-4

636 — **25 hold házsal,** 5) hold egytagban, szőlők, csaiádházak, mű-helynek alkalmas helyiség, útlelek, stb. eladók. Forschner, Kémpelen-ler. 5-2

640 — **Motorokékpár** 1 1/2 lóerős, könnyű motorral kiténőben használható olcsón eladó. Kümmel, gépműhely. Kert-utca. 3-1

643 — **Egy pár új filó csizma,** 1 hosszú bunda, 1 köppeny, 1 nagy ruha mángorló és tűzifa eladó vagy elcserélendő árpáért és kukoricáért. Fülözház-utca 27. 3-1

65 — **Egy búzaföld** eladó. Bö-vebet Széchenyi-u. 16 sz. a. 3-1

658 — **Eladó ház.** Almásy-telepen családú ház nagy kerttel eladó. Bövebet Vásártér 19. sz. alatt. 3-1

64 — **Egy keveset használt** bicikli eladó Schlögl, d. v. pályamester. 3-1

666 — **Egy ház helyre** a Zrinyi-utca-ban eladó. Érdeklődni lehet Széchenyi-utca 131. 2-1

662 — **Negyehónapos** fajbéli üsző-kecske eladó. Kéttő-budai-ut 7. sz. 2-1

653 — **Egy búzaföld** öszi vetés alá felelesen kiadó. Sörpince-u. 20. 2-1

652 — **Szalimat** cserélek írágyártó. Zánoly-utca 2. 2-1

672 — **Egy meglakható,** gyakorlat-lal bír gépközleto jó fizetéssel felvé-tendő. Cim a kiadóban. 2-1

651 — **Cinosa ház** 4 lakással olcsón, 340 ezerért eladó. Egy nagy szép lakás beköltözhető. Csak komoly kész-pénzzel rendelkezők írjanak „Sürgős” jelleg alatt a kiadóhivatalba. 3-1

665 — **Egy könnyű kocsi** és egy pár-lószerszám eladó. Öreg-utca-24. 2-1

66 — **Hímő,** félfeleles eladó Vásár-ter 12. szám. 2-1

664 — **Gözmalom-utca** 4 sz. alatt egy magányos ember szőlő örnek felvételük jelenkezni lehet augusztus 15-ig

670 — **Egy nagy** és két drb. kisebb malac eladó. Budai-ut 13.

671 — **Egy jobb házból való bolti** leány kerestetik Horváthné és Rónainé papírkereskedésbe.

654 — **Egy női varrógép** eladó. Csapó-utca 17.

650 — **Egy új zakó,** mellényvel és egy férfi jeggyűrű eladó Sütő-utca 10.

635 — **Üzletajtó** kirakattal, jórabban levő kerékpár olcsón eladó. Forschner Kémpelen-ler.

659 — **Íróasztalok, szekrények** megvételnek. Üzletszerzők fizetéssel alkalmaztatnak. Turul Biztosító vezér-ügynöksége. Székesfehérvár, Vörösmarty-ler 6.

641 — **Igen erős tűzhelyeket** rakttáron tartok Komárom Miklós Jókai utca 2. Ugyanott több tanulóok felvételik.

639 — **Sovány sertés** eladó. Keri utca 41. szám. alatt.

626 — **Eladó 2 pár ablak** palattával, 1 balanc mérleg 1 kilós, 1 tizedes mérleg 25 kilós. Érdeklődni Schvarcz Simor utca 41.

575 — **Eladó:** Szobai göttűdő, ajtó rámasztól, hajszál fűtés, függőlámpa és ecetesűveg. Sári-utca 29. sz. 2-2

637 — **Tajfői és turó kapható** d. e. 9-10 órák Orsz-u. 15. sz. 1. ajtó. Ugyanott sajt felék viszont eladók.

634 — **200-180-30 kgs tize-**des mérlegok, 10 kgs balanz mérleg élelmet elcserélhető, esetleg eladók. Scholcz, mérlegkészítőnél. Nagy Sándor-u 2. 2-2

9:8 **Mosó tükörrel,** 1 ág, sífon, 2 nagy mikkép, ruganyos kordé eladó. Falotai-utca 53. 2-2

580 — **Nagy Ignác Ögyvéd,** Sütő-utca 7. szám ugyanó belépére kocsaft fogad. 3-3

594 — **Bognársgépj** jőfizetéssel felvétetik Királykut-u. 19 Csapó József-nél. 3-3

65 — **Főzser és rőszdészet** berendezés keveset használt Kálód-on eladó. Bövebet a kiadóhivatalban.

609 — **Egy teljesen jó karban** levő zongora szabadkézből eladó Bövebet Müller Antalnál Mór. iskola-u.

65 — **Mástól búzaföld** eladó. Széchenyi-utca 124. sz. alatt. 3-3

619 **Egy jőforgalmu üzlet** elköl-tözés miatt berendezéssel és áruval együtt átadó. Megbízott: Térmegy, Vörösmarty-ler 2. szám. 3-3

62 — **Egy szép anyadiszno** és 2 darab 10 hetes malac eladó Zámoly utca 9 szám. 2-2

629 — **Két darab harmonegyed** éves ártány süldő eladó. Szárca utca 34 2-2

63 — **Egy pár** 44-es férfi csizma eladó, vagy buzdárt elcserélhető. Bank-utca 4. Földszint.

Hányza Székesfehérvári Kirendeltöge városi közlelmzési osztálya.

**HIRDETMÉNY.**  
Értesítjük a város közzségét, hogy mindazok kik hatóság élelmiszer igazolványukat meg nem néveztek a közzségű sorrendben vehetik át (kétin-ter nékint melyik kerületben laknak) az Ipariskolában (Petőfy-utca) szombaton, 7-én délelőt A—J-ig, délután 2 óráttól kezdődőleg K—R-ig bezárólag, hétfőn, 9-én délelőt R—Z-ig.

Értesítjük egyben a közzségét, hogy mindazok, kik a hatóság élelmiszer igazolványok miatt bármely panaszal bírnak (tisztjegyet nem kaptak) a városi színház földszintjén levő hivatalunkban (Várköny) felvilágosítást nyerhetnek a következő sorrendben: szombaton délelőt A—J-ig, délután K—R-ig és hétfőn 9-én délelőt R—Z-ig.

A közzség megnyugtására közöljük, hogy mindenkinek bármilyen sérelmet gyorsan és igazságosan fogjuk elintézni.

Hányza Székesfehérvári Kirendeltöge városi közlelmzési osztálya.

**Ruhákat,**  
KELMÉRT, legszebbben és legolcsóbban  
**FEST, TISZT!**  
Maizer István Szömörce-u. 14  
Gyászruhákat 24 óra alatt festek.  
651

**ÓRAjavításokat**  
legrövidöb idő alatt el-készítem, legújanyagabb árban, jótállás mellett.  
Ékszer javítást is elfogadom  
Árányt veszek magán árban.  
**ZAGROBSKY JÓZSEF**  
642. óras üzlet. Kossuth-u. 2. sz.

**KERESZTÉS**  
DIVATRUHAZÁBAN  
Jóminőségű színes 79K  
oxford ágynemű és lenneműre  
Városház-ter telefon 10.

**Strapa női harisnyák pája 49**  
Moulin és oérmaffler harisnyák rendkívül jutányosan árán!

**Deutsch Mária és Fia**  
divatruhazában  
Cegléddörög, Deák Pál és Károly

### Felhívás

A „Székesfehérvári közzsönös népségélyző-egylet” igazgatósága hat évre terjedő új évtársu-latot alakít,

melvnek befizetési folyó 1920. évi augusztus hó 1-én veszik kezdetű-kat.

Az új évtársulatnak tetszészzerinti mennyiségű 20 filléres betételt tagjai téhenek: a magyar szent korona országai területén lakó önjoga, vagyonukkal szabadon rendelkező egyének és testületek, úgy törvényes képviselőjük beje-lentése mellett kiskorúak is.

Midőn erről az érdeklődő nagy-közönséget értesíteni és tömeges beiratkozásra felhívni szerencsénk van, egyuttal tudatjuk, hogy azok kik ezen alakítandó

ötvenegyedik évtársulatnak

hetenként 20 filléres betételt

tagjai óhajtanak lenni, beiratkozás végett az egylet helyiségében (Kossuth utca 3 sz. alatt az eme-leten) személyesen vagy megbízott-juk által alulirt naptól kezdve je-lentkezhetnek.

Beiratkozás alkalmával beiratási díj fejében betétlenként 40 fillér jizetendő.

Kelt Székesfehérvárott, július 1. Peto János, Dr. Sadra Gyula, ügy-igazgató. (421) elnök.

**Dr. Zavaros Atadár** s. k., polgármester.

**Tránia-színház.**

Péntek, szombat, vasárnap,  
augusztus hó 6, 7 és 8-án:

**Asszonybecsület**

Dráma 4 felvonásban.  
Főszerepben: **GERTE LUNDT.**  
Kiegészítő műsor.

Előadások köznapokon 7 és 9  
órákor, Vasárnap 5, 7 és 9 órákor.

A kiadóhivatal tisztelettel kéri  
a helybéli és vidéki előfizetők  
hátraleltos tartozásának kiegyen-  
lítését és további előfizetésének  
megújítását.

**Ápolló-színház.**

Péntek, szombat, vasárnap,  
augusztus hó 6, 7 és 8-án:

**Vissza egy szóra...**

Biedermayer játék 4 felvonásban  
**KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!**

Előadások köznapokon 7 és 9  
órákor. Vasárnap 5, 7, és 9 órákor.

**Butor**

keményfa hálózesták,  
ugyszintén egyes darabok  
legelőszobban kapható

Városház-tér 4.

Buzát  
Árpát  
Zabot  
Tengerit  
Hüvelyeseket  
Mézet  
Szénát

Nagyobb tételek-  
ben a legmaga-  
sabb árák mellett  
vesz!

Sándor Imre  
magkereskedő,  
Széchenyi-u. 19.

**BUTOR**

disztárgy, csillár

olcsón és jól vásárolható.

NAGY ZSIGMOND-nál,

Budapest, VI. Lázár-  
utca 3. a Bazilika közelében.

Vasuti szállítási ról  
gondoskodunk.

**Ne vegyen BORT**

senki addig, amíg **szekszárdi bortermelők**  
meg nem izlette a  
Székesfehérvári borpincéjében levő

**kitünő borait.**

Közelebbi felvilágosítás nyerhető a Székesfehérvári Hírlap-  
székhelyen ügyvezető-igazgatójaink Szógyény  
Marich-u. 1. sz. 2. 1 em. irodájában, d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

FAJTISZTA  
BOROK!!!

Siller 20 kor., Fehér 21 kor.  
Vörösa 23 korona. 518.

**BARDON JÓZSEF, ÉS NAGY KÁROLY OKL. MÉRNÖK**  
**MÉRNÖKI IRODÁJA**

Székesfehérvár

Lakatos-utca 1. szám.

(Püspöki palotta mellett.)

**LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA**

Székesfehérvár bőrnagykereskedése,  
cipő- és cipőfelsőrészgyára. Jókai-u. 8-10.

Raktáron levő elsőrendű belföldi  
és kiváló minőségű külföldi **cipőkrémeink**

árát versenyképességünk folytán 10 százalékkal  
olcsóbban, mint bárhol az eddigi áráknál ho-  
csájítjuk a T. o. közönség rendelkezésére.

Viszont eladóknak külön engedmény.

Próbavásárlással ugy ebben, mint PÁLMA GUMMISAR  
KOKBAN valamint, egyéb cipőkellék különlegességek-  
ben kérjük bennünket megtisztelni. (876)

**Fejérmegyei Mezőgazdasági és  
Kereskedelmi Részvénytársaság**

Székesfehérvár, Rákóczi-ut 1-3.

AJÁNL: Rézgálicot, mindennemű gazdasági  
köteleket, atlaspalát.

VESZ: 500

Buzát, Rozsot, árpát, zabot, szénát, szalmát  
és egyéb mezőgazdasági terményeket.

**A M. KIR. MUNKAÜGYI ÉS NÉPJÓLETI  
MINISZTERIUM SZÉKESFEHÉRVÁRI**

**Budai-uti barakk. BOKKANT ISKOLÁJA Budai-uti barakk.**

Közhirre teszi, hogy nála a következő készítmények kaphatók,  
illetve megrendelhetők:

*Anyagraktárában*

Kiárusít önköltséges előállítási áron férfi,  
női és gyermek cipőket, szandálokat,  
csizmákat, mindennemű butorokat, taka-  
réktűzhelyeket, löszerszámokat és egyéb  
készítményeket.

*Cipész műhelye*

Elsőrendű, legkényesebb izlést kielégítő  
mindennemű munkát készít. Orthopéd  
cipők is megrendelhetők.

*Festő és fényező műhelye*

Kocsik, butorok teljes rendbehozatalát  
végezi.

*Lakatos műhelye*

Minden fajta szakmába vágó munkát  
vállal.

*Szijgyártó műhelye*

Mindennemű szakmába vágó új munkát  
készít és javításokat vállal.

*illetve megrendelhetők:*

*Bognár műhelye*

Hintókat, homokfutókat, szekereket készít,  
javításokat elfogad.

*Csizmadia műhelye*

Elsőrendű csizmákat készít és javításokat  
elfogad.

*Cimfeső műhelye*

Bármilyen kivitelű munkát vállal.

*Művégtag műhelye*

Művégtagok készítésén kívül mindennemű  
eszköz nikkelezését vállalja, orvosi  
műszereket javít.

*Szabó műhelye*

Elsőrendű budapesti szabászok vezetése  
alatt mindennemű férfi és gyermeköltönyt,  
kabátokat készít, fordírást és javítást kon-  
fekciós tömegmunkát vállal.

*Asztalos műhelye*

Mindennemű butort, minta és rajz szerint  
készít, javításokat elfogad.

*Kovács műhelye*

Mindennemű kovács munkát és lópatko-  
lást végez

*Kosárfonó műhelye*

Utazó és egyéb kosarak, valamint vessző-  
fonatu tárgyak készítését vállalja.

**Mindennemű tárgy átnikkelezését vállaljuk.**